

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

АНОНС

Учитель – это звучит гордо



Районный конкурс «Педагог года – 2016» состоялся в Казанской школе 29 февраля. Победителем в номинации «Учитель года» стала преподаватель английского языка этой же школы Татьяна Николаевна Шевелёва. Это уже вторая победа Т.Н. Шевелёвой в муниципальном этапе конкурса профессионального мастерства. Первый раз Татьяна Николаевна стала победителем в 2005

году. Тогда она трудилась в Новоселёвской школе. Двадцатилетний опыт работы с детьми даёт возможность педагогу сочетать и умело использовать в своей работе как традиционные методы, так и новые педагогические технологии.

Ученики Татьяны Николаевны участвуют в коллективных творческих проектах с начальной школы. Дети совместно созда-

ют книгу-азбуку, пишут на английском языке поздравления друзьям и родителям, сочиняют сказки. Школьники среднего звена рисуют карту нашего села и рассказывают о тех местах, которые они показали бы зарубежным туристам. Старшеклассники участвуют в ролевой игре в качестве иностранных студентов, а также в импровизированных ток-шоу о путешествиях и телеконференциях, посвящённых культурам разных народов.

В этом году идёт работа по созданию проектов о школьной жизни в фотографиях, формированию напольного календаря праздников на 2016 год, дети участвуют в проектах-акциях по обмену географической и культурной информацией с ребятами из других школ, а также в различных конкурсах, в том числе и международных. Татьяна Николаевна и сама охотно участвует в различных проектах, развивается вместе с детьми. Она неоднократный участник всероссийских интернет-проектов и педагогических конференций, победитель конкурса творческих произведений «Вселенная Учитель». До 2013 года она руководила школьным лесничеством «Живая планета». Её статья об экологическом воспитании школьников была опубликована департаментом образования и науки Тюменской области в сборнике «Методические рекомендации по организации школьных лесничеств». В прошлом году Т.Н. Шевелёва делилась своим опытом работы на областном семинаре «Развитие языковой личности».

Большой простор для творческой фантазии даёт Интернет. У педагога имеется свой личный сайт, где она делает подборку интересной информации о достопримечательностях в других странах. Посетители сайта могут посмотреть известные детские мультфильмы на английском языке и фотографии, отражающие внеурочную жизнь её класса. Один из разделов сайта содержит портфолио самой Т.Н. Шевелёвой, которое дважды было признано лучшим во всероссийском конкурсе «Лучшее портфолио педагога» (2014 г.) и «Учитель – это звучит гордо» (2015 г.). В 2011 году педагог Т.Н. Шевелёва была отмечена почётной грамотой департамента образования и науки Тюменской области.

В свободное время Татьяна Николаевна работает над собственным проектом: разрабатывает методические рекомендации для учителей английского языка по теме «Обучение чтению и грамматике на основе сказок собственного сочинения».

О районном конкурсе «Педагог года – 2016» читайте в следующем номере газеты.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

Антибиотикам – нет

Ежегодно под эгидой Организации Объединённых Наций 15 марта отмечается Всемирный день защиты прав потребителей. В 2016 году Международная организация по защите потребителей (CI) объявила девиз Всемирного дня прав потребителей «Исключить антибиотики из меню».

Как указывает CI, устойчивость к антибиотикам развивается и распространяется с высокой скоростью.

Всемирная организация здравоохранения предупреждает, если не предпринять срочных мер, наступит конец эпохе антибиотиков, лекарства перестанут быть эффективными, а простые инфекции и незначительные травмы вновь станут смертельно опасными для жизни и здоровья людей.

Международная организация по защите потребителей (CI) совместно со странами-членами CI планирует проведение кампаний, направленных на то, чтобы призвать предприятия быстрого питания прекратить продажу мяса (мясных продуктов), выращенного с использованием большого количества антибиотиков, необходимых для производства лекарств.

Управление Роспотребнадзора по Тюменской области к Всемирному дню защиты прав потребителей приурочивает такие мероприятия:

1. Тематические «горячие линии»:
 - по вопросам здорового питания – **с 9 по 11 марта**, телефон (3452) 20-27-14,
 - по актуальным темам защиты прав потребителей:
 - **с 9 по 11 марта** – «Услуги ЖКХ», «Услуги связи», «Туристические услуги», «Транспортные услуги», телефоны (3452) 30-31-11, 20-22-89;
 - **с 14 по 16 марта** – «Финансовые услуги», телефон (3452) 30-31-11;
 - **с 17 по 23 марта** – «Дистанционная торговля», телефон (3452) 30-31-11.

2. Проведение в онлайн-режиме опроса «Исключим антибиотики из меню вместе!».

С более подробной информацией можно ознакомиться на официальном сайте управления Роспотребнадзора по Тюменской области, а также обратиться в Территориальный отдел в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах, телефоны 4-19-08 4-20-16

Б. ЖУНУБАЕВА,
начальник Территориального отдела
Роспотребнадзора

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Общественный совет при ОМВД

Всего в состав общественного совета при ОМВД России по Казанскому району входит пять человек, представителей разных сфер деятельности. На первом заседании, которое состоялось в декабре прошлого года, был утверждён состав общественного совета, а также был избран его председатель. Им стал С.Н. Сазонов, который в настоящее время является ещё и председателем Казанской общественной организации ветеранов боевых действий и военной службы «Патриот», а также атаманом хуторского казачьего общества «Казанское». Представители общественности наметили цели и задачи работы совета, обговорили планы на будущее. Подобные собрания будут проводиться один раз в квартал. Второе заседание состоялось в минувшем феврале. Подполковник полиции О.П. Туликов вручил представителям общественности удостоверения, подтверждающие то, что они являются членами общественного совета, сформированного при ОМВД России по Казанскому району.

День православной молодёжи

21 февраля на базе Ишимской автошколы ДОСААФ при поддержке Ишимской епархии прошли соревнования, посвящённые Всероссийскому дню православной молодёжи. В них приняли участие воспитанники реабилитационного центра «Согласие», ишимского Покровского храма, ребята из Сладковского, Голышмановского, Омутинского, Аромашевского, Армизонского, Казанского районов и города Ишима.

Соревнования проходили в три этапа. Первый – полоса препятствий (с элементами военизированной подготовки). Второй – стрельба из пневматической винтовки, третий – показ первичных навыков вождения автомобиля. Казанская команда получила грамоту от епископа Ишимского и Аромашевского за участие в соревнованиях. Первое место в стрельбе из пневматической винтовки в личном первенстве занял Вадим Кузнецов, ученик Казанской средней школы, второе место – у Алексея Родионова, ученика Новоселёвской средней школы.

Твори, выдумывай, пробуй

Выставка технического творчества «Твори, выдумывай, пробуй» была организована с целью выявления и поддержки талантливой молодёжи, для раскрытия творческих способностей, формирования у ребят интереса к занятиям по моделированию и конструированию. В номинациях «Робототехника» и «Моделирование» можно было принимать участие всем учащимся в возрасте от 6 до 18 лет. На выставку представили свои работы 26 учеников образовательных учреждений района. Это архитектурные сооружения, транспорт, техника, игрушки и многое другое. Большой интерес у зрителей вызвали проекты в номинации «Робототехника»: «Собака-забияка», «Кегельринг», «Шорт трек», «Рабочая модель охранно-пожарной сигнализации», «Робот-няня». В ходе презентации и демонстрации проектов авторы отвечали на вопросы зрителей. По итогам выставки победителями признаны Антон Сауков, Светлана Мамонтова и Максим Кремер.

Обучение в школе вожатого

28 ребят из образовательных учреждений района прошли обучение в школе вожатого, организованной в детском оздоровительно-образовательном центре «Берёзка». Ребят ждала насыщенная программа, в которую вошла квест-игра «Ключи от страны "Здоровье"» (включающая интеллектуальные, игровые и спортивные задания), игровой тренинг (новые игры на сплочение, знакомство, выявление лидера), интерактивный семинар «Уроки вожатого» (творческие задания в группах), мастер-класс «Ролевые игры». В общем, было очень интересно и увлекательно. При условии успешного прохождения тестирования в школе вожатого участникам выдадут свидетельство помощника вожатого, которое даст им возможность работать в лагерях дневного пребывания и на игровых площадках по месту жительства в каникулярный и летний период. Сбор «Зимовка – 2016» был первым этапом обучения школы вожатого. Второй этап пройдёт в марте.

В честь юбилея малой родины

Пробег на снегоходах, ставший в нашем районе традиционным, в нынешнем году проводился в девятый раз. Организатором и инициатором данного пробега ежегодно выступает житель районного центра М.В. Долгушин. В нынешнем году пробег на снегоходах был посвящён 85-летию юбилею Казанского района и Дню защитника Отечества. 18 снегоходов двинулись из села Казанского до села Маслянка Сладковского района. Среди участников было восемь жителей города Ишима. Общая протяжённость пробега составила 85 км в одну сторону. На принимающей стороне представителей пробега на снегоходах встречал предприниматель А.А. Косточенко, постоянный участник подобных пробегов. В финишной точке маршрута участников пробега приветствовала глава сельского поселения С.А. Климович. Гости побывали на экскурсии в местном школьном музее, а также для них был организован горячий обед.

Информации подготовила
Олеся РУФ

СПАСИБО ДЕДУ ЗА ПОБЕДУ

Он был простым солдатом

Сколько я себя помню, день 26 января в нашей семье был особым. Отец Василий Павлович говорил нам, своим детям, что в этот день родился наш дед Павел Николаевич Сухарев, погибший под Сталинградом в годы Великой Отечественной войны.

По рассказам отца, дед был богатырского роста, настоящий сибиряк. Работал он в колхозе кузнецом. Родился дедушка в 1907 году в Афонькино. Рос, развивался, воспитывался, как и все его сверстники. В жёны выбрал красавицу Марию Захаровну, которая подарила ему трёх сыновей (Матвея, Ивана и Василия), но рано ушла из жизни. Оставшись вдовцом, Павел женился второй раз. Взял в жёны Марфу Васильевну, которая привела в семью дочь Аню. Жить бы да радоваться, но тут война. Деда на фронт не сразу взяли: надо было провести сенокос, уборочную. В

деревне без кузнеца никак.

Но война устанавливала свои порядки и законы. С Запада в Сибирь эвакуировали оборонные заводы. Зимой 41-го деда отправили работать в Омск на авиационный завод. Мастера были нужны и там. На фронте было неспокойно. Фронт подошёл к Волге. И осенью 1942 года дед Павел уехал на фронт. О нём сохранилось мало сведений. В районном военкомате он не значился призванным в действующую армию, так как добровольцем ушёл на фронт из Омска.

Состав, который шёл под Сталинград, формировался в городе Петропавловске (Казанстан). Дед сумел за сутки прийти в родное село, попрощаться с семьёй и вернуться в часть. Больше о нём мы ничего не знаем. Похоронка с годами затерялась. Только став взрослыми, его сыновья Матвей и Иван,

жившие в Петропавловске, сделали запрос в Центральный архив Советской армии и получили ответ, что рядовой Сухарев Павел Николаевич погиб зимой 1943 года в боях под Сталинградом и похоронен в братской могиле в селе Татищево Волгоградской области.

Мой дед не герой, «а был он лишь солдат, всего, друзья, солдат простой, без званий и наград». Один из миллионов солдат, которые отдали свои жизни, защищая Родину.

В нашей семье хранится единственная фотография деда. Он сфотографировался в Омске перед отправкой на фронт. Я рассказывала о нём своим детям, теперь – внукам. И пока мы живы, мы будем помнить его, наш дедушка будет с нами.

В. СТАРКОВА,
внучка солдата
с. Афонькино



П.Н. Сухарев перед отправкой на фронт, осень 1942 г.

К 85-ЛЕТИЮ РАЙОНА

Государственное задание

День выдался дождливым. Дождь шёл с раннего утра, не переставая, временами затихая, а затем обрушиваясь ливнем. Ехать куда-то в хозяйство было бессмысленно – непролазная грязь, и я сидел в своем кабинете, занимаясь, как говорят, бумажными делами. Зазвонил телефон. Поднял трубку:

– Слушаю.

– Здравствуй, Василий Александрович, зайти, пожалуйста, срочно ко мне, есть серьёзный разговор.

– Здравствуйте, Максим Куприянович, сейчас буду.

Я положил трубку, собрал бумаги и быстро пошёл в райисполком. Звонил Битков Максим Куприянович, заместитель председателя райисполкома. Это учреждение, расположенное в одноэтажном деревянном здании (сейчас на этом месте построен сбербанк), находилось рядом с управлением сельского хозяйства, в котором я работал тогда главным инженером. На дворе был 1976 год.

И полминуты мне не потребовалось, чтобы добежать до кабинета заместителя председателя райисполкома.

Сходу резко открыл дверь и, переводя дыхание, полушутя доложил:

– Прибыл, Максим Куприянович, слушаю Вас!

В кабинете было накурено, как говорят, «хоть топор вешай». М.К. Битков сидел за своим столом, заваленным бумагами, с неизменной папироской в зубах. При моём появлении он откинулся на спинку стула, посмотрел на меня очень внимательно, медленно, глубоко затянулся и, с силой выпустив струю дыма, торжественно произнёс, чеканя каждое слово:

– Василий Александрович, Вам поручается выполнить государственное задание.

Глядя на его серьёзное лицо и слушая эту торжественную речь, я немного взволновался. Ещё бы, не каждый день дают государственные задания, может, только один раз за всю жизнь мне доведётся его выполнить. Максим Куприянович остановился, как бы замер, прищурился, и вдруг его лицо расплылось в широкой обвораживающей улыбке. Он от души рассмеялся.

– Да дело вот в чём: у нас же сегодня в районе проводится всесоюзный семинар-совещание по рыбоводству. Приедут высокопоставленные чиновники министерств и ведомств, около двухсот человек. Они должны на «Икарусах» выехать из Ишима и по пути следования в Казанку, согласно программе, сначала заедут на озеро Кабанье, затем на озеро Полковниково, где им планируется показать процесс вылова рыбы, которую рыбзавод выращивает в нашем районе. Так вот, на Полковниково мы поставили на



Максим Куприянович Битков, о котором идёт речь в зарисовке В. Абрамова, работал заместителем председателя Казанского районного исполнительного комитета народных депутатов с марта 1970 по апрель 1986 года. Это был хороший организатор, грамотный управленец, порядочный человек. Он пользовался уважением коллег и жителей района. Фотографий рабочих моментов, где запечатлён М.К. Битков, сохранилось крайне мало. В те годы вообще фотографировали и фотографировались редко. К сожалению, не осталось и снимков с такого важного мероприятия, как всесоюзное совещание по рыбоводству, хотя об этом многие помнят. Нашёл в своём семейном архиве сын М.К. Биткова Алексей Максимович всего несколько рабочих снимков и по просьбе журналистов принёс их в редакцию. На помещённом здесь снимке директор Тюменской областной библиотеки Р.А. Бабкина вручает М.К. Биткову как представителю районной власти переходящее красное знамя за первое место в областном соревновании библиотек.

всякий случай для гостей два туалета, но забыли положить туда туалетную бумагу. Но ведь без неё же нельзя... У тебя «газик» исправный, туда, кроме как на вездеходе, ни на чём не проедешь, а у меня сейчас под рукой нет никакой машины. Не в службу, а в дружбу прошу: отъезди, пожалуйста, вот эти салфетки.

Максим Куприянович вручил мне две упаковки салфеток, и я ринулся выполнять «государственное задание». Дождик хлестал, не переставая, грунтовая дорога «раскисла», и мой старенький Газ-69 елозил из стороны в сторону. В то время в Казанском уезде с твёрдым покрытием было очень мало, и большинство дорог в дождливую погоду представляли жуткое зрелище. Наконец я выехал на асфальтированную дорогу Петропавловск – Ишим и направился в сторону озера Полковниково. Но на первом же перекрёстке по пути следования меня остановили постовые – армейский солдат и милиционер, которые, не смотря на непрерывный дождь, терпеливо несли службу.

– Здесь сегодня движение запрещено, поэтому немедленно очистите дорогу, – сказал солдат.

Я сочувственно посмотрел на постовых, мокнувших под дождём, и высокомерно заметил:

– А я, между прочим, уважаемые товарищи, еду не сам собой, а выполняю государственное задание, порученное мне заместителем председателя райисполкома Битковым Максимом Куприяновичем, и мне надо срочно ехать!

Постовые удивлённо переглянулись, услышав моё наглое заявление, и милиционер, по-видимому, старший из них, с прижимом уточнил:

– Это что ещё за государственное задание? Нам ничего об этом не известно и не велено никого пропускать, пока не проедут участники всесоюзного совещания. Так что быстро очистите дорогу.

Стало понятно, что пропускать меня не собираются, и я, рассмеявшись, показал пачку салфеток:

– Да вот, туалетную бумагу везу на озеро Полковниково, забыли по-

ложить в туалеты, а гости вот-вот подъедут.

Постовые заулыбались, и милиционер махнул рукой:

– Проезжай!

Дальше по пути на каждом перекрёстке тоже стояли постовые, и я, не дожидаясь их сигнала остановиться, подъезжал к каждому посту, останавливался и, приоткрыв дверку, орал во всё горло:

– Выполняю государственное задание: везу на озеро Полковниково в туалеты туалетную бумагу для участников всесоюзного совещания! – и при этом показывал пачку салфеток. Меня без всяких распросов пропускали дальше.

Когда я добрался до озера, здесь уже толпились журналисты, фоторепортеры с фотоаппаратами, кинокамерами, заранее подъехавшие на «газиках» и «уазиках». Положив салфетки в туалеты, я решил дожидаться приезда участников совещания, чтобы посмотреть на это грандиозное мероприятие.

Дождик чуть приутих, и журналисты позировали перед объекти-

вами камер на фоне волнующегося озера. Рыбаки подтянули огромный невод к самому берегу и ждали, когда появятся участники совещания, чтобы те смогли наблюдать процесс выбора рыбы из невода. Волны подбивали невод к берегу, и рыбаки вынуждены были постепенно его вытаскивать и выбирать попавшуюся рыбу. Сырка и сазана, на которых рассчитывали рыбаки, то есть культурной рыбы, как назло, почти не попадалось. Много было щуки и окуня. Присутствующие журналисты, очутившись в такой романтической обстановке, на природе, позировали в самых разнообразных ракурсах с огромными щуками в руках. Но потом им кто-то подсказал, что они-то приехали снимать вылов культурной рыбы (сырка и сазана), и если появятся снимки в центральных газетах в информации о совещании со щуками и окунями, то будет скандал, и съёмки сразу же прекратились.

Время шло, а «Икарусы» с гостями не появлялись. Да и трудно было представить, чтобы по такому бездорожью они смогли проехать с асфальта к озеру. Вскоре подошел ещё один «уазик». Оказалось, это подъехал посыльный с сообщением, что «Икарусы» попытались проехать к озеру Кабанье и, свернув на полевую дорогу, застряли в грязи. Сейчас их тракторами пытаются вытащить на асфальт, а чтобы не терять время, первый секретарь обкома КПСС Богомяков Г.П. вызвал два вертолёта и дал команду, чтобы в Ишиме собирали по городу все вездеходы и направляли к месту непредвиденной остановки для переброски людей к месту проведения совещания, так что на озеро Полковниково, скорее всего, заедут не будут.

Ещё какое-то время журналисты потолкались на берегу и, когда со стороны Ишима показался на горизонте вертолёт, направляющийся в сторону Казанского, всем стало понятно, что надо уезжать. Я тоже с сожалением покинул берег озера и потащился в райцентр.

Подъехав к райисполкому, зашёл к Максиму Куприяновичу и рассказал ему о том, как я добирался к «объектам», выполняя «государственное задание», что видел и что слышал на озере Полковниково. Мы от души посмеялись.

На следующий день я ехал по работе в сторону Казанской «Сельхозтехники». Вдруг резко зазвучала сирена гаишной машины. Я свернул на обочину и остановился. Мимо на приличной скорости пронеслось около десятка «Икарусов». Из окон автобусов выглядывали довольные лица участников всесоюзного совещания.

В. АБРАМОВ
с. Ильинка

Фото из семейного архива А.М. БИТКОВА

За здоровый образ жизни

Быть командой – это классно!

Весёлый спортивный праздник «Зарница» для учащихся 5 – 6 классов школ района прошёл в селе Казанском, в лесопарковой зоне, что возле стадиона «Юность». Сюда съехались ребята из Казанского, Большой Ченчеры, Новоселезнёво, Яровского, Грачей, Афонькино, Пешнёво, Ильинки, Огнёво, Больших

Ярков. Создалось впечатление, что школьники серьёзно готовились к игре, даже продумали, в какую форму одеться.

Каждой команде была дана карта, согласно которой нужно было перемещаться по лесной местности до контрольных точек, и в каждом из пунктов выполнять определённые задания: бросать



Дружная команда «Бравые солдаты» из Новоселезнёво заняла почётное второе место

гранату, стрелять из пневматической винтовки, найти мину в снегу, написать шифровку, оказать медицинскую помощь. Трудно передать словами ту атмосферу радости и азарта, что царила вокруг. Шум и гам, весёлые голоса детей наполнили лес. Ребята разругались, глаза их горели, энергия была через край. Было видно, что они осознают себя командой и готовы помочь друг другу для достижения лучшего результата.

Представителями общественной организации «Патриот» для ребят был организован небольшой

обед. Дымящийся самовар зазывал участников соревнований. Набегавшись и напрыгавшись, школьники с удовольствием уминали булочки со сладким горячим чаем.

По итогам игры наименьшее количество штрафных баллов набрала команда из Большой Ченчеры, она и заняла первое место. На втором месте – ребята из Новоселезнёво, на третьем – школьники из Казанского. Победители были награждены призами и почётными грамотами.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ
Фото автора



На огневом рубеже – Николай Пузынин и Александр Бородин из Афонькинской команды

Алексей Владимирович Велижанский, педагог-организатор по патриотическому воспитанию Казанского центра развития детей:



– Военно-патриотическую игру «Зарница» проводим третий год. Уже традиционно в феврале – для учащихся 5-6 классов, в марте – 3-4 классов. Радует, что с каждым годом увеличивается количество участников, ребята с большим желанием участвуют в состязании. Мы же в свою очередь для каждой последующей игры стараемся придумать что-то новое.



Александр Тагачев, учащийся 6 «г» класса Казанской средней школы:

– Мне всё очень понравилось, особенно кидать гранату, оказывать медицинскую помощь и выполнять задание «Муравей». Немного волновался, увидев такое большое количество участников. Очень хотелось победить. Заняли 3 место. Надеемся в следующий раз взять первое!

«Зарница» для дошколят

Впервые в этом году в Новоселезнёвском детском саду «Колокольчик» ко Дню защитника Отечества было решено организовать спортивную игру на местности «Зарница».

На мероприятие пригласили кадетов из Новоселезнёвской школы, с которыми «Колокольчик» тесно сотрудничает уже не первый год. В этот раз позаниматься с подшефными малышами вызвались десятиклассники Павел Буванов и Батырхан Байтоков, а также Николай Ситников из 11 класса. Подростки участвуют в Новоселезнёвской школе и занимаются в кадетском классе «Русич». Ребята пришли в форме, чем вызвали у малышей искреннее восхищение. У кадетов была важная роль. Они не только участвовали в судействе и оценивали правильность выполнения задания командами, но и выступали перед участниками состязаний в роли команди-



Прохождение командой этапа «Колочая проволока»



Не так-то просто без нарушений пройти даже условное болото

ров, которым капитаны команд отдавали рапорт.

– Товарищи бойцы, – обращался к участникам состязаний Павел Буванов, – в генеральном штабе произошло чрезвычайное происшествие. Из сейфа были похищены важные секретные документы. Ваша задача – найти их как можно быстрее и доставить в штаб, действуя чётко по плану.

И вот три группы (старшая и две

подготовительных), назвав свои команды «Зенитчики», «Разведчики» и «Снайперы», с большим энтузиазмом бросились выполнять задания. Детишки включались в игру и со всей ответственностью проходили этап за этапом: разминировали минное поле (отыскивали пластиковые бутылки в снегу и откручивали у них крышки), сбивали самолёты противника (попадали мячиком в подвешенные на веранде

пластиковые бутылки, оформленные в виде самолётиков), проходили условное болото и умело проползали под установленными на участке дугами, которые по правилам игры были «колочей проволокой». Одно из заданий предполагало поиск того самого конверта, где и лежали «секретные документы». Ими оказались наборы пазлов, из которых команды сложили картинку с изображением военной техники.

– Товарищи бойцы, – подвёл итоги командир Павел Буванов, – вы отлично справились с поставленной задачей.

Юных бойцов – разведчиков, зенитчиков и снайперов – распирали гордость. Они хором отвечали:

– Чтоб гордились нами деды, чтобы не было войны, подрастём и, если нужно, постоим за честь страны.

Пока подводились итоги, участники пили горячий чай с пряниками, а ребята-кадеты показали несколько приёмов рукопашного боя. И неважно, кто победил в игре, главное – дошколята поняли, что они часть большой и сильной страны, а вместе с командой и старшими наставниками любые испытания им не страшны.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

Фестиваль ГТО

15-16 февраля в Казанском районе прошёл первый зимний районный фестиваль ГТО в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО среди обучающихся в общеобразовательных организациях. Соревновались учащиеся 11 школ в четырёх ступенях – со второй по пятую.

В программу входили следующие виды тестирования: прыжки в длину с места толчком двумя ногами; наклон вперёд, не сгибая колен; подъём туловища из положения лёжа на спине; сгибание и разгибание рук в упоре лёжа на полу и у юношей старшей группы (IV, V ступень) – подтягивание на высокой перекладине.

Вот таких результатов (количество очков) добились победители и призёры в личном зачёте:

II ступень (9 – 10 лет)

Девочки

- 1 м. – Кныш Наталья (Челюскинцы) – 215;
- 2 м. – Хевролина Мария (Казанское) – 207;
- 3 м. – Бородина Кристина (Афонькино) – 203.

Мальчики

- 1 м. – Ткаченко Артём (Н-Селезнёво) – 273;
- 2 м. – Фальков Валерий (Н-Селезнёво) – 268;
- 3 м. – Мошкин Данил (Челюскинцы) – 252.

III ступень (11 – 12 лет)

Девочки

- 1 м. – Касьянова Анастасия (Казанское) – 293;
- 2 м. – Галингер Мария (Челюскинцы) – 250;
- 3 м. – Штинникова Лилия (Б. Ярки) – 224.

Мальчики

- 1 м. – Фролов Егор (Б-Ярки) – 221;
- 2 м. – Печерин Артём (Пешнёво) – 216;
- 3 м. – Данилов Александр (Смирное) – 212.

IV ступень (13 – 15 лет)

Девочки

- 1 м. – Терехова Виктория (Казанское) – 246;
- 2 м. – Ильина Дарья (Казанское) – 240;
- 3 м. – Галингер Дарья (Челюскинцы) – 218.

Мальчики

- 1 м. – Еговцев Андрей (Новоселезнёво) – 263;
- 2 м. – Мошкин Илья (Челюскинцы) – 237;
- 3 м. – Комиссаров Владислав (Смирное) – 232;

V ступень (16 – 17 лет)

Девочки

- 1 м. – Ренёва Ирина (Новоселезнёво) – 223;
- 2 м. – Каргаполова Александра (Казанское) – 192;
- 3 м. – Рамазанова Айгерим (Грачи) – 156.

Мальчики

- 1 м. – Остаточников Владимир (Челюскинцы) – 217;
- 2 м. – Малахов Николай (Б-Ярки) – 214;
- 3 м. – Сактаганов Баглан (Челюскинцы) – 210.

В общекомандном же зачёте победу одержала команда Новоселезнёвской школы, опередившая казанцев. На третьем месте – участники из Большеярковской школы.

А. НЕЧАЕВ,
главный судья соревнований